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Στην Ρώμη, μια πόλη με τεράστιο πρόβλημα εξώσεων και άστεγων, το τελευταίο σκάνδαλο
που αφορά την δημόσια και δημοτική ακίνητη περιουσία προκαλεί μεγάλη έκπληξη στους
Ιταλούς και όχι μόνο. Ο λόγος για εκατοντάδες ακίνητα σε περιοχές μοναδικής αξίας, όπως
για παράδειγμα κοντά στον καθεδρικό του Αγίου Πέτρου και το Κολοσσαίο όπου το ενοίκιο
είναι μόλις 8, 40, 50 ευρώ τον μήνα. Συχνά η δημοτική αρχή της Ρώμης δεν γνωρίζει ούτε
καν τα ονόματα των ενοικιαστών που ζουν στα διαμερίσματα που της ανήκουν. Σύμφωνα με
τον ιταλικό Τύπο η ζημία για τα ταμεία του δήμου της «Αιώνιας Πόλης» ανέρχεται σε
δεκάδες εκατομμύρια ευρώ. Γραφεία κομμάτων κοντά στην κεντρική πλατεία Κάμπο ντέι
Φιόρι, για τα οποία το μηνιαίο μίσθωμα δεν ξεπερνά τα 120 ευρώ. Η Ιταλική Ομοσπονδία
Ανοικτού Στίβου, για την ενοικίαση σταδίου κοντά στον αρχαιολογικό χώρο Καρακάλα,
καταβάλλει μόλις τέσσερα ευρώ τον μήνα! Πρόκειται για αδιαφορία, για αδικαιολόγητη
προνομιακή μεταχείριση, και ισχυρά οικονομικά συμφέροντα. Το νέο αυτό σκάνδαλο,
ονομάσθηκε «Affittopoli», δηλαδή «Ενοικιούπολη» και η συνολική έκτασή του ακόμη δεν έχει
αποκαλυφθεί με βεβαιότητα. Την ίδια στιγμή περίπου 9.000 ενοικιαστές ζουν σε
διαμερίσματα δημοτικής ιδιοκτησίας στην Ρώμη, χωρίς να έχουν υπογράψει κανονικό
συμβόλαιο. Κάθε μήνα, καταβάλλουν ένα είδος αποζημίωσης, την οποία καθορίζει, συχνά, ο
κάθε πολίτης κατά την κρίση του. Ένα σκάνδαλο που βάζει σε δύσκολη θέση, έτσι και
έμμεσα, και την κυβέρνηση Ρέντσι, η οποία ζητά, συνεχώς, ανανέωση και διαφάνεια. Ο
έκτακτος επίτροπος της «Αιώνιας Πόλης» Φραντσέσκο Πάολο Τρόνκα, ο οποίος διορίσθηκε
τον περασμένο Οκτώβριο μετά την παραίτηση του δημάρχου Ινιάτσιο Μαρίνο, υποσχέθηκε
ότι θα αποδοθούν όλες οι ευθύνες και θα καταγραφεί, επιτέλους, το σύνολο της ακίνητης
περιουσίας του δήμου. Όλα αυτά, ελπίζεται, πριν τις τοπικές εκλογές, οι οποίες αναμένεται
να διεξαχθούν στις μεγάλες ιταλικές πόλεις στις αρχές Ιουνίου.
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